

小记者诵《满江红》立英雄志



小记者朗诵《满江红》

□记者 王俊祥 文/图

本报讯 2月3日下午,60名周口报业小记者齐聚潇湘国际影城,参加诗词朗诵比赛,激情朗诵南宋抗金名将、民族英雄岳飞的《满江红》,所有获奖者集体观看电影《满江红》,不仅体味了国学经典,还接受一场爱国主义教育。

寒假期间,影片《满江红》在全国热映,民族英雄岳飞以及他的《满江红》又一次走进人们视野,被广大青少年学生广泛传诵着。

“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇……”影厅内,小记者肃然起立,集体朗诵古诗词《满江红》,随后,60名小记者逐一登台朗诵。澎湃激昂、热血沸腾的朗诵

点燃了孩子们的报国热情。表现优秀的选手获得荣誉证书、奖品后,集体观看电影《满江红》。

湖南潇湘影院投资有限公司总经理孟青致辞时说:“潇湘国际影城是周口报业小记者中心的长期合作伙伴,希望小记者课余时间经常走进光影世界。”

周口报业传媒集团党委副书记、周口日报社总编辑王健说:“周口报业传媒集团联合潇湘国际影城组织小记者走进影院举办观影+诵读活动,激发孩子们的爱国热情,是一件很有意义的事情。小记者活动是一个窗口,是一座桥梁,更是一个大舞台,相信每一位小记者通过参加各类社会实践和体验活动,又多了一座锻炼自我、展示风采、展示才华的靓丽舞台。”



集体朗诵古诗词《满江红》

做灯笼 赏文物 小记者开开心心闹元宵



制作灯笼

记者 王珂 摄



小小讲解员为大家讲解

□记者 陈星羽 摄



工作人员布置寻宝任务 记者 王珂 摄



和家长一起做灯笼

记者 王珂 摄



一起寻宝 记者 田青叶 摄



认真记录 记者 田青叶 摄

□记者 王珂

本报讯 在以赏灯会、吃元宵为标签的元宵佳节里,周口报业小记者在周口市博物馆里做花灯、赏文物,度过了难忘且充实的一天。

巧手做灯笼 传承民俗情

元宵节有什么习俗?元宵与汤圆有什么区别?当天上午的“灯笼缀甲骨”亲子手工活动在元宵节小知识中拉开帷幕。“筷子、橡皮筋、红包,这些材料能做成灯笼?”活动现场,部分小记者打开手工材料包,心中有些疑惑地问道。

剪去红包四个角、把筷子穿进红包……最后,把印有甲骨文的吊坠系在底部。在周口市博物馆工作人员的指导下,小记者们认真听讲,相互沟通,通过一步步地固定、组装,与父母合力做成了一只只独具创意的“红包灯笼”。

小记者们完成作品后,拿着自己的灯笼相互比较,看看谁的手更巧,现场一片

欢声笑语。“做灯笼很有意思!”参加过很多次活动的小记者李昊宣说:“通过制作灯笼,让我了解了元宵节的文化知识和习俗。”

打卡博物馆 探寻家乡史

当天下午,小记者们在周口市博物馆参加了“周博寻宝记”活动。

小记者们通过“寻宝”任务书上提供的信息,怀着好奇的心情,探寻藏在博物馆中的文物。活动中,大家查看了馆内地图,请教了工作人员,认真阅读文物简介,充分发挥团队合作精神,通过坚持不懈地努力,最终都陆续找到了宝藏。

结束了“寻宝”之旅,小记者们又跟随小小讲解员——周口报业小记者孙羲尧,走进周口市博物馆1号展厅,他为大家讲解了“三皇”伏羲、女娲、神农的功绩,以及豫东周口地区原始文化的风采,让小记者们感受到了家乡的历史文化。

活动最后,小记者们意犹未尽,都说以后要常来参观,多多了解家乡的历史和文化。